

# МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РИ КП(б) и исполкома райсовета КФССР

№ 29 (1801)  
Четверг,  
8  
МАЯ  
1947 года  
XII год издания  
Выходит два раза  
в неделю  
Цена 15 коп.

## Сообщение Министерства финансов СССР

Выпущенный 4 мая 1947 года Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР на сумму 20 миллиардов рублей размещен к исходу 5 мая на 20 миллиардов 258 миллионов рублей.

Подписка на заем продолжается.

Министр финансов СССР А. ЗВЕРЕВ.

6 мая 1947 года.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

## О выпуске Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР

Для дальнейшего привлечения средств населения на финансирование хозяйственного и культурного строительства, проводимого в соответствии с пятилетним планом восстановления и развития народного хозяйства СССР, Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР

на сумму 20 миллиардов рублей сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и доходы от них, в том числе и выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

## День Победы

9 мая — праздник Победы. Два года тому назад представители немецкого верховного командования подписали в анклаве Советской Армии Берлине акт о безоговорочной капитуляции (сдаче) Германии. Фашистская разбойничья Германия, разбитая, разгромленная, вынуждена была сложить оружие. Великая Отечественная война Советского Союза окончилась нашей блестящей победой. Огненные дни 9 мая стал одним из первых праздников советского государства, спасшего мир от страшной фашистской угрозы.

Как человек, преодолевший большую крутизну, в этот день мы оглядываемся назад, чтобы лучше понять настоящее.

Рабство, муки, кровь и смерть — вот что было написано на поганом паучьем знамени немецких фашистов. Они зверски лютовали в захваченных ими районах, думая запугать нас. Но мы не из пугливых. То, что удалось гитлеровцам в Западной Европе вследствие предательства правящих классов, не вышло и никак не могло выйти у нас, в Советском Союзе. У нас власть в руках народа, у нас во главе государства стоит испытанная защитница трудящихся — партия большевиков, нами руководит великий и мудрый вождь любимый товарищ Сталин.

Четыре долгих года длилась борьба. Тяжелые бывали времена, отчаянные дни. Но непоколебимо, как утес, стояла наша партия и с ней весь народ. В это трудное время народ оказал свое великое доверие большевистской партии и советскому правительству. Товарищ Сталин выразил народу от имени партии и советского правительства глубокую благодарность за это доверие.

Просчитался немец. Перед ним уже была не старая Русь — отсталая и слабая, а Русь новая, социалистическая, Русь мощная, индустриально-колхозная, Русь, сплотившая все народы нашей страны в единую могучую силу...

Нас спасла дальновидная политика товарища Сталина — политика социалистической индустриализации, по-

литика коллективизации. Нас спасли тысячи и тысячи построенных нами в сталинские пятилетки заводов и колхозов, для создания которых мы принесли когда-то столько жертв. Советский социалистический строй придал нашей Родине непреодолимую силу.

Нас спасла великая нерушимая дружба народов. В огне нечеловечески трудной битвы устояло созданное Лениным и Сталиным многонациональное советское государство, и не только устояло, но и вышло из войны еще более сильным. Нас спасла родная Советская Армия — наша плоть и кровь, детище Ленина и Сталина. В этот день люди труда со всех концов мира шлют слова любви нашей Советской Армии, сыгравшей решающую роль в разгроме гитлеровской Германии. Бессмертный героизм Советской Армии, ее беззаветное мужество, талант и воля ее полководцев, гений вождя Советской Армии товарища Сталина спасли мир от страшной гибели. И люди никогда этого не забудут!

Нас спасла прозорливая сталинская внешняя политика советского правительства.

Предательские немецкие залпы оторвали нас утром 22 июня 1941 года от мирной жизни. Другие залпы возвестили наше возвращение к мирному труду — то были победные залпы 1.000 орудий вечером 9 мая 1945 года в Москве. Тридцать залпов... Их слушала вся наша огромная страна. То были залпы в честь народа-победителя, в честь спасителя Родины товарища Сталина — вождя, друга и отца всех советских людей.

Чувство спокойствия и уверенности владеет сегодня каждым из нас: мы идем все той же сталинской дорогой, вперед и вперед!

Мы залечим в нынешнюю пятилетку раны войны. Мы восстановим все, что разрушил враг. Мы построим много новых заводов и поднимем все колхозы. Мы добьемся изобилия товаров и продуктов. Еще сильнее станет наше государство, крепче станет наша защитница — Советская Армия, лучше и краше будет жизнь каждого из нас.

## Могучая демонстрация патриотизма

К исходу дня 6 мая подписка на новый заем по району составила 2 миллиона 625 тысяч рублей или 105 процентов намеченной к реализации суммы

### Дружно, организовано

С огромным подъемом встретили трудящиеся нашего района сообщение советского правительства о выпуске Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Как только по радио были переданы условия о выпуске нового займа, на предприятиях и в учреждениях, на славных участках и в колхозах состоялись многочисленные митинги.

На митинге в паровозном депо станции Медвежья Гора старший машинист Андрей Румянцев заявил:

— Я горячо одобряю решение правительства о выпуске нового займа и с ра-

достью подписываюсь на 2500 рублей, при месячном заработке 2000 рублей. Я знаю, что мои трудовые рубли пойдут на дело восстановления и дальнейшего расцвета народного хозяйства нашей дорогой отчизны. Призываю всех машинистов депо последовать моему примеру.

Поддерживая тов. Румянцева, машинисты Александр Лыков, Николай Правдюков, Александр Бычков и другие подписались на 2500 рублей каждый.

К исходу дня 4 мая сумма подписки по депо составила 100 процентов к месячному фонду зарплаты.

### Подписываются колхозники

Быстро разнеслась весть о выпуске нового займа среди колхозников сельхозартели имени Сталина, Покровского сельсовета. На митинге в честь выпуска займа колхозница Федосья Андреевна Асанова сказала:

— Я хочу видеть свою Родину еще более цветущей, чем она была до войны. Поэтому с большой радостью отдаю взаимы государству свои трудовые рубли и сразу вношу всю сумму подписки наличными деньгами.

Колхозник Пимен Алексеевич Липпиев только что вернулся с полевых работ. Он вспахал в этот день 55

соток целины, при норме 25 соток. Придя на митинг, тов. Липпиев в числе первых оформил подписку на заем и внес сумму подписки наличными.

В течение двух часов колхоз полностью завершил подписку и 50 процентов подписной суммы внес наличными.

Дружно прошла подписка в колхозах имени Чкалова, "Ударник", имени Молотова, Даниловского сельсовета, "Новый путь", Лобского сельсовета. Всю подписную сумму колхозники этих колхозов внесли наличными деньгами.

### У Остерских сплавщиков

Горячо откликнулись на решение правительства о выпуске нового займа рабочие и служащие Остерского сплавного участка. В течение часа подписка по сплавному участку составила 50 процентов месячного фонда зарплаты. Мастер леса тов. Ипатов, приемщик древесины тов. Сабитов и другие дали взаимы государству свой пятидневный заработок. Знатные лесорубы братья Алексей и Михаил Готчиевы подписались на 2.000 рублей каждый и внесли всю сумму подписки наличными.

Активно также прошла подписка на новый заем на Челмужском и Лобском сплавных участках.

### С небывалым подъемом

С небывалой активностью прошла подписка на заем среди работников Управления пути канала имени товарища Сталина. К 20 часам 4 мая здесь были охвачены подпиской все сотрудники. Тт. Ульянов, Хакелев, Захаров, Назарова и многие другие оформили подписку на сумму, значительно превышающую месячный заработок.

В целом коллектив Управления дал взаимы государству 120 процентов месячного фонда зарплаты.

# ПЕЧАТЬ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

35 лет назад — 5 мая 1912 года — вышел первый номер газеты „Правда“. Ее основал по указанию В. И. Ленина товарищ Сталин. День выхода первого номера большевистской „Правды“ советский народ ежегодно отмечает, как праздник большевистской печати.

Наша печать, у колыбели которой стояли Ленин и Сталин, является самым сильным и острым орудием партии большевиков. Нигде в мире печать не пользуется таким авторитетом в народе, как в нашей стране. Большевистской печать, воспитанной и руководимой великой партией Ленина — Сталина, присуща высокая идейность, партийность, правдивость. Наша печать неразрывно связана с народом, выражает подлинные коренные интересы его.

Народ любит свою печать, чутко прислушивается к большевистскому печатному слову, слову партии Ленина — Сталина.

Советские люди активно участвуют в работе печати. Она выступает как коллективный агитатор, пропагандист и организатор масс на борьбу за успешное выполнение задач, поставленных партией.

В нашей стране издается свыше 7 тысяч газет общим тиражом в 30 миллионов экземпляров. Газеты выходят на языках всех народов СССР. Тираж 360 центральных и местных журналов составляет около 6 миллионов экземпляров.

В нашей стране проводится огромная работа по изданию книг для народа. В 1946 году было издано 23145 книг и брошюр общим тиражом 463,6 миллиона экземпляров. В 1940 году тираж изданных книг и брошюр составлял 446,5 миллиона экземпляров. Таким образом, довоенный уровень выпуска книг был превышен уже в 1946 году.

После решения февральского Пленума ЦК ВКП(б)

„О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период“ усилилось издание сельскохозяйственной и политической литературы для деревни. Сельхозгиз и др. центральные издательства выпустили после февральского Пленума ЦК ВКП(б) для села 62 названия книг и брошюр общим тиражом в 15 миллионов экземпляров. До конца этого года центральные издательства выпустят для деревни еще около 45 миллионов экземпляров книг. Издание книг для сельского населения разворачивают также местные издательства.

На всех языках народов СССР издаются произведения классиков марксизма-ленинизма.

Общий тираж трудов Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина, изданных до 1947 года, составляет около 704 миллионов экземпляров, из них 583 миллиона экземпляров на русском языке и свыше 120 миллионов экземпляров на других языках народов СССР. Широкое распространение в нашей стране получили произведения В. И. Ленина и И. В. Сталина. Собрание Сочинений В. И. Ленина вышло в трех изданиях и осуществляется четвертое издание Сочинений В. И. Ленина.

Книга И. В. Сталина „Вопросы ленинизма“ издана на 50 языках народов СССР тиражом в 15 миллионов экземпляров; краткий курс истории ВКП(б) — на 61 языке тиражом около 32 миллионов экземпляров.

Выдающимся событием в идейной жизни нашей страны является издание Сочинений И. В. Сталина. Государственное издательство политической литературы уже выпустило в свет четыре тома Сочинений тиражом в 500 тысяч экземпляров каждый. Сочинения И. В. Сталина издаются также на украинском, белорусском, азербайджанском,

грузинском, армянском, литовском, латышском, эстонском, финском, казахском, узбекском, таджикском, киргизском языках.

В начале этого года вышло в свет второе исправленное и дополненное издание биографии Иосифа Виссарионовича Сталина.

В Карело-Финской ССР издается 3 республиканских газеты, 26 районных, десятки многотиражек, сотни стенных газет. Выходит ежемесячный литературно-художественный журнал „На рубеже“, альманах „Пуналиппу“. Издаются „Блокнот агитатора“ — орган отделов пропаганды и агитации ЦК КП(б) и Петрозаводского горкома КП(б) Карело-Финской ССР.

Из года в год увеличивается выпуск литературы государственное издательство Карело-Финской ССР.

В 1946 году на финском языке были изданы „Вопросы ленинизма“ И. В. Сталина, отдельные произведения В. И. Ленина. Национальные школы республики получили в прошлом году около 40 названий учебников. В 1946 году в республике изданы избранные произведения Пушкина, Лермонтова, Толстого, Чехова.

В этом году государственное издательство выпустит первые тома Сочинений И. В. Сталина на финском языке.

В республике проведена большая работа по созданию полиграфической базы. Полностью восстановлена государственная типография им. Анохина в Петрозаводске, выпускающая большое количество печатной продукции. В типографии им. Анохина печатаются газеты, журналы, книги. В 1946 году в типографии было выработано 70 миллионов печатных листов — отрисков. В Сортавале работает книжная типография. В 1946 году создано 10 районных типографий.

## ДЕНЬ РАДИО

7 мая наша страна отмечала день радио. В этот день выдающийся русский ученый А. С. Попов 52 года назад впервые публично продемонстрировал свое гениальное изобретение. С тех пор радиотехника шагнула далеко вперед. Ныне радио является лучшим средством связи. В нашей стране нет такого уголка, где бы ни было радио. На далеком севере, в горах Памира, в глухой сибирской тайге всюду советские люди слушают радио. Они узнают по радио о жизни своей Родины, о событиях за рубежом и о

многом другом. Михаил Иванович Калинин говорил:

— Радио по своему охвату, по своей массовости является, пожалуй, самым сильным средством пропаганды и агитации.

В капиталистических странах радио служит в интересах народа, а интересам небольшой кучке эксплуататоров. Другое дело в нашей стране.

— Перед нашей прессой, перед нашим радио и кино стоят более возвышенные цели и, я бы сказал, неизмеримо более широкие задачи: служить не

отдельным, сравнительно ничтожным по своей численности группам привилегированных людей, а всему народу, целому обществу, которое сплочено единством своих кровных интересов и коренных устремлений; развивать, просвещать, воспитывать широкие массы, внедряя в их сознание благороднейшие и самые гуманные принципы человеческого общежития. Поэтому велика и ответственность, лежащая на их работах; почетна и роль, выполняемая ими. (М. И. Калинин.)

# КАРЛ МАРКС

(К 129-летию со дня рождения)

Гениальный вождь и учитель мирового пролетариата, основоположник научного коммунизма Карл Маркс родился 5 мая 1818 г. в городе Трире (Германия), в семье адвоката.

В 1841 г. Маркс окончил университет. В 1842 г. он стал главным редактором „Рейнской газеты“. На страницах этой газеты Маркс вел непримиримую борьбу с господствовавшим в Германии реакционным пруссачеством. В 1843 г., после закрытия „Рейнской газеты“, Маркс переехал в Париж. Здесь в 1844 г. он вторично встретился с Фридрихом Энгельсом. Между ними установилось глубокое и полное единство взглядов, они стали верными друзьями. В 1847 г. Маркс примкнул к тайному пропагандистскому обществу „Сюз справедливых“, которое под его влиянием было реорганизовано в духе идей научного коммунизма и переименовано в „Сюз коммунистов“. Совместно с Энгельсом Маркс написал знаменитый „Манифест коммунистической партии“, ставший программой научного коммунизма.

Во время революции 1848 г. в Германии Маркс приехал в Кельн. В Кельне он редактировал „Новую Рейнскую газету“, на страницах которой вел борьбу за демократическую республику в Германии. За революционную деятельность Маркс был выслан из Германии. Он направился в Париж, но был выслан и оттуда. Маркс уехал в Лондон, где и жил до самой смерти.

Маркс создал гениальный труд — „Капитал“. Кроме „Манифеста коммунистической партии“ и „Капитала“ Марксом было написано много других работ. В 1864 г. он основал в Лондоне Международное товарищество рабочих — I Интернационал — и был его руководителем. Маркс помогал своими советами и указаниями Парижской Коммуны. До конца своей жизни Маркс вел непримиримую борьбу против всех видов угнетения, произвола и реакции. Маркс и Энгельс открыли законы развития человеческого общества и превратили социализм из мечты о лучшем будущем человечества в науку. Они вскрыли внутренние противоречия капиталистического общества и научно доказали, что его развитие и классовая борьба в нем должны неизбежно привести к победе пролетарской революции, к диктатуре рабочего класса. Маркс учил, что рабочий класс в своей борьбе за власть, за установление диктатуры пролетариата, за торжество социалистического общества должен иметь свою коммунистическую партию. Маркс изучил русский язык и проявлял глубокий интерес к России, ее истории, науке, литературе и революционному движению. Карл Маркс умер 14 марта 1883 г. Учение Маркса — Энгельса (марксизм) в условиях новой исторической эпохи развили дальше величайшие теоретики и вожди трудящихся — Ленин и Сталин.

## День печати в Медвежегорске

В Медвежегорске вечером 5 мая в райпартикабинете состоялось собрание читательского актива районной газеты „Медвежегорский большевик“. Доклад

о работе газеты сделал ответственный редактор газеты тов. Кондаков. Здесь же была организована выставка стенных газет города.

## ПЛАН

### работы Медвежегорского райпартикабинета на май 1947 года

№ № п.п.	Наименование мероприятий	Дата проведен.	Кто проводит и где
1.	Лекция для партийно-советского и хозяйственного актива: „Роль советского права в воспитании коммунистического сознания“.	в 19 ч. 12 мая	т. Афанасов (партикабинет)
2.	Лекция для партийно-советского и хозяйственного актива: „Марксизм и дариизм“.	в 19 ч. 19 мая	т. Филина (партикабинет)
3.	Лекция для самостоятельно занимающихся партучебой: „Партия большевиков в период подготовки и проведения Великой Октябрьской социалистической революции“.	в 19 ч. 26 мая	т. Косопалов (партикабинет)

Ответственный редактор А. КОНДАКОВ.